

# 路北区宋学新庄回迁项目开展顺利

本报讯 回迁安置承载着村民安居之盼、乐业之需、舒适之愿，在区委区政府、镇党委政府的大力支持和积极协调配合下，路北区果园镇宋学新庄回迁项目开展顺利。近日，宋学新庄村委会专门为项目承建单位送去致谢锦旗。

作为路北区重要的民生保障工程，宋学新庄回迁安置房项目从进场施工就进入“开战即决战”的工作状态。项目建

设过程中，各政府职能部门通力合作，尽心竭力为项目建设排忧解难，提供最优质的服务；项目方和施工建设者速度、质量两手抓，充分发挥技术创新和团队协作的优势，通过采取优化施工方案、合理调配人力、材料和机械、多工序交叉作业、倒排工期挂图作战等措施，强化责任、把牢节点、精益求精，不断刷新建设速度。

安置房质量好不好，回迁

居民最有发言权。当天，宋学新庄回迁安置房项目举行了工地开放日，邀请宋学新庄村两委、党员和村民代表前来参观样板间，“零距离”见证村庄“旧貌换新颜”。参观过程中，项目负责人热情地向大家介绍安置房项目总体情况、施工进度、选材用料、功能设计、楼层及户型情况，并就安置房的设计理念、施工管理规范标准以及样板房面积、户型、用材、交付标准等

进行了说明，同时对村民提出的问题一一解答，让村民吃下“定心丸”。“梦想照进现实了！”宋学新庄村民纷纷称赞，“感谢项目建设和施工单位，我们的安置房建设得不仅质量高而且速度也超出我们的预想，区委区政府、镇党委政府为民服务有力度、更有温度！”村民们对安置房的建设速度和质量十分满意，脸上露出幸福的笑容。他们走遍房间每处角落，

不断拍照、录视频向家人“直播”，边参观边交流，样板间不时传出阵阵笑声。

筑就幸福巢，托起安居梦。安置房建设关乎搬迁群众切身利益，接下来，果园镇将继续把回迁安置工作作为群众的“头等大事”，稳步推进项目建设，确保各环节高效衔接，切实提升居民的幸福指数，力争早日让村民喜圆“安居梦”，乐享“新生活”。（路北）

## 路北：老兵婚纱照涵映“晚”美幸福



一张张饱经风霜的笑脸，一幅幅温馨甜蜜的画面定格成永恒的瞬间，仿佛诉说着30对老兵夫妇的流金岁月。 社工部 提供

本报讯 “叔叔阿姨，看镜头啦，1,2,3!”随着相机快门“咔嚓”的一声，退役老兵韩艳萍和爱人竭国伟迟来39年的婚纱照定格在幸福的瞬间，见证了二人相濡以沫的婚姻。

8月3日上午，唐山市军队离休退休干部第一休养所内，30对老兵夫妇相聚一堂，参加“情暖夕阳 拥军爱民”为唐山市老兵夫妇免费补拍结婚纪念照活动，共同见证“八一”与“七夕”的浪漫相遇。活动现场，化妆师精心地为每一对夫妇化妆、挑选衣服和配饰，保证每对老兵夫妇都能呈现最美的妆容。“阿姨您再往叔叔身边靠一

点，看叔叔今天多帅!”在摄影师温馨话语的引导下，老人们脸上洋溢着幸福的笑容。随着快门不断按下，一张张饱经风霜的笑脸，一幅幅温馨甜蜜的画面定格成永恒的瞬间，诉说着流金岁月。“今天是我结婚以来第一次精心打扮拍摄结婚纪念照，圆了我的婚纱照梦。”退役老兵、唐山市军休一所军休干部第六党支部书记韩艳萍笑着说。

“退役军人为国防和军队建设作出了重要贡献，此次补拍结婚纪念照，不仅圆了老兵夫妇的婚纱照梦，也为他们留下了珍贵的回忆。”据唐山市军队离休退休干部第

一休养所副所长李卫平介绍，此次活动由唐山市退役军人事务局、中共唐山市路北区委社会工作部主办，路北区文体教育志愿服务队承办，为居住在唐山的退役军人父母、现役军人父母和退役老兵夫妇免费拍摄婚纱照，为老人们送上最美的节日祝福。

下一步，路北区将持续用心用情做好双拥志愿服务，不断巩固发展坚如磐石的军民关系，将志愿服务做到精准化、专业化、常态化，打造路北区文体教育志愿服务“品牌”，为军人军属办实事、送温暖，不断提升老兵的幸福感。（路北）

## 弘扬婚俗新风 爱在浪漫七夕

本报讯（记者 曹瑞云）为传承中华优秀传统文化，推进移风易俗，树立正确爱情观、婚姻观、家庭观。日前，光明街道凤凰世嘉第二社区、许家庄社区组织开展“弘扬婚俗新风 爱在浪漫七夕”主题活动。

社区工作人员向大家介绍了“七夕”节的来源、传说、习俗以及传统节日的文化内涵，并引导居民自觉摒弃随礼攀比、大操大办、低俗婚闹等陈规陋习，树立正确的婚姻观、价值观，营造婚事新办简

办的社会风尚，让新时代文明之花在社区绚丽绽放。随后，大家围在一起制作衍纸花卉，在满满的仪式感中一同度过浪漫的“七夕”节，大家脸上洋溢着幸福的笑容。

通过此次活动的开展，不仅使社区居民感受到传统文化的内涵，让中华优秀传统文化深入人心，更积极倡导优良的婚俗新风，为营造家庭和谐，共建美好社区奠定了基础。

## 移风易俗看基层

## 快乐七夕 幸福相伴

本报讯 七夕来临之际，缸窑街道和顺园社区举行了“快乐七夕，幸福相伴”主题活动，邀请“金婚”老党员家庭讲述他们相濡以沫的家风传承故事，进一步弘扬中华优秀传统文化，培育和践行社会主义核心价值观。

5对幸福老党员手牵着手前来参加活动，他们与大家分享自己和老伴相濡以沫、走过半个世纪的感人经历和故事，深情的讲述感动了在场的所有人，欢声笑语荡漾在整个活动室内。

浓情互动时刻，工作人员邀请在场的叔叔阿姨们共

同插花，制作出美丽的花篮，互相表达对对方的深情爱意。活动最后，工作人员邀请所有爱侣在喜字前合影留念，五对金婚老人手捧带着满满爱意的花篮，在镜头下留下幸福的瞬间。居民李阿姨激动地说道：“今天社区圆了自己的梦，还收到老伴亲手制作的花篮，真得太开心了！”

本次活动在弘扬中华民族传统文化的同时，也彰显了“七夕”节爱情忠贞、家庭幸福等文明家风内涵，让大家在日常生活中重温久违的感动瞬间。（范亚男 杨文进）

## 科学防震减灾 守护生命安全

本报讯 近日，翔云街道石油家园社区联合椿华秋实家庭教育服务站开展防震减灾科普知识讲座。

活动中，工作人员为居民开展了一堂题为《提高灾害防御能力，构筑生命安全防护线》的知识讲座。通过发放宣传资料，深入浅出地为儿童讲解了地震的成因和震情形势，普及了平时应该做哪些地震应急准备、地震发生时应该如何逃生避险和震后应该采取哪些自救手

段，增强了居民防震避险的意识。

（奕兵 张怡）

## 藏在节气里的生活美学

## 路北区图书馆举办“二十四节气”绘画展览

本报讯 近日，路北区图书馆举办“藏在节气里的生活美学”“二十四节气”绘画展览。展览由路北区文化体育和旅游局主办，路北区图书馆、远东漫画、北京国图文化发展有限责任公司承办。

“二十四节气”是我国传统文化的重要组成部分，由文化色彩各异的二十四个节

令组成，自早春至深冬贯穿全年。2006年，“二十四节气”正式列入联合国教育科学及文化组织、人类非物质文化遗产代表作名录，成为全人类共同拥有的文化财富，向世界传递着与众不同的文化讯息。

本次展览展出《远东漫画》“二十四节气”作品，以节

气的变迁为立足点，细心描绘节气物候变化，用画面形象和简短文案展现传统文化的魅力，挖掘节气“春而花，秋而月，云之于夏，雪之于冬，在节气转换中呈现出或淡雅，或艳丽，或恬静，或生机”的哲思之美，“讲述中国故事，传递中国声音。”

（李紫薇 杨文进）

